

以表现换积分 以积分换实物

清河为贫困群众创办脱贫“爱心超市”

本报讯(记者王永晨)一个小小的积分卡,起到了四两拨千斤的作用。前不久,清河县推出以表现换积分、以积分换实物的措施,由帮扶责任人每月为贫困户按基本表现打分,并在所辖6个乡镇设立了7家脱贫“爱心超市”,以看得见、摸得着的实惠,激活了贫困群众配合帮扶工作、积极主动作为的内生动力。

清河县在工作中发现,一些贫困户摆脱贫困的内生动力不足,脱贫信心和意愿不强,甚至一些地方出现了帮扶干部“热”、贫困群众“冷”的局面。有些人存在“弱势思维”惯性,对靠自己脱贫信心不足;有些人习惯于“等靠要”,形成了对政府的过度依赖;有些人虽已达到了脱贫标准,却不愿意“摘帽”,甚至有的人家庭卫生也懒得做,连锅碗都不刷。

为此,清河县委、县政府经过反复调研论证,去年7月份决定成立脱贫“爱心超市”,拿出了一套积分卡方案,其运作模式为:贫困群众参与帮扶人员测评,参与群众按测评分值到脱贫“爱心超市”免费挑选等值物品。县里利用社会捐助资金补贴超市。

清河县为此成立了领导小组,由县妇联负责发放积分卡并制定评分标准,每户贫困群众的满分是30分,其中基础积分10分,居住环境(院落、室内、厨厕干净整洁)3分,内生动力(积极参加技能培训、积极创业就业、有脱贫目标)7分,配合工作(知晓扶贫政策、积极配合村内活动、配合帮扶人员工作)等8分,美德建设(精神风貌较好、遵守社会公德、家庭和睦等)2分。由帮扶责任人每月初对帮扶对象上月表现逐项测评,每月上旬公示后兑现。同时,对于新评上美丽庭院示范户、家庭美德示范户、勤劳致富示范户或文明家庭等荣誉的家庭,一次性奖励100至500分。



王官庄镇小屯村63岁的贫困户潘焕荣,日前来到脱贫“爱心超市”挑选物品,最终用新拿到的29分积分兑换了大豆油和挂面。她说,自从有了以表现换积分的措施后,她总是把家里收拾得干干净净,哪项丢了分都要想法补上。
通讯员 宋红雷摄

日前,记者前往清河县王官庄镇主街道的赤诚超市,远远就能看到专门制作的红色招牌。超市后部有一块单独的区域,上方挂着“汇聚爱心 助力扶贫 扶贫扶志 激发动力”的宣传牌。

在这块约80平方米的区域,几排货架上米面油等日用品和学生用品约有上百种,每种物品上都注明所需积分,其中一大包挂面3分,一袋醋1分,12卷卫生纸10分。

记者走访了几户建档立卡贫困户,他们对这项积分卡措施都非常赞成。王官庄镇西王村75岁的倪子梅独自居住,10多年前患上了动脉血栓,行动有些不便,但家里收拾得干干净净。她说她从没过超市,没想到里面什么都有,第一次拿到积分卡时高兴得一宿没睡:“政府按表现给积分卡换生活用品,比儿女想得还周到!”

王官庄镇前于村62岁的钟纪增左胳膊因工伤致残,老伴也患有高血压病。他家靠着土地流转金和低保、养老金等

已经脱贫,本来不准备再干活了,可最近又接了个活,给一家公司看门,每月能挣1500元,上个月他因此拿到了满分的积分卡。他觉得政府的帮扶政策特别好,干点力所能及的活挣点钱,对身体好,心里痛快吃饭也香。

油坊镇王唐口村45岁的王春梅因为身有残疾,对生活一度失去信心,连家也懒得收拾,第一个月只得了20分。她觉得有些丢人,主动联系帮扶责任人对接,学会了手工粘花手艺,从工厂领了原料在家干活,现在一个月能挣800元。她闲下来就操持家务,人也变得精神起来,这个月她也拿到了满分。

清河县通过创办脱贫“爱心超市”,引导贫困群众从最简单的打扫卫生做起,从最基本的熟悉脱贫政策做起,从加强培训、提高劳动技能做起,从尊老爱幼、培养良好家风做起,进一步为如期打赢脱贫攻坚战夯实了基础。

清河县妇联主席孙金娟介绍,贫困户之间也有攀比心理,这个月别人

比他得分高,他就要看看别人高在哪里,有了心气儿,下回就会想办法补上。更欣慰的是,过去帮扶责任人即便想帮,架不住有些贫困户不爱听,总觉得反正国家的政策你都得给我落实。现在,贫困群众和帮扶责任人的关系明显更融洽了,变得更愿意配合工作。

葛仙庄镇路家那村党支部书记杜庆良对此也很有感触:以往号召一些贫困户打扫卫生,他们没有积极性,现在不仅把自家庭院打扫干净,连胡同街道都扫了,这积分卡还真顶用。

清河县委书记王俊红表示,脱贫“爱心超市”将调动贫困群众脱贫积极性与美丽庭院建设、美德建设、文明家庭创建等新农村建设工作有效结合,在一定程度上促进了农村人居环境的改善和贫困群众精神风貌的提升。作为激发内生动力、有益探索,该县将通过认真评估,进一步优化完善打分标准和活动方案,凝聚起更强大的脱贫攻坚力量和乡村振兴合力。

去年全市交通建设完成投资92.7亿元

本报讯(记者黄清标)日前从邢台市交通部门获悉,该市交通建设去年完成投资92.7亿元,占年计划的130.7%。建成太行山高速邢台段并通车,新增逾300公里普通干线一级公路。

目前,每天有约2万辆客货车,绕行在约42公里长的107国道邢台市段外移改线干线公路上,有效降低了城区大气污染程度。这条去年8月中旬建成通车的双向六车道一级公路,与现有西环路和建设中的340国道及342省道邢台市段外移改线公路,组成新建路段62公里长的邢台新环城公路,对于拉大城市框架、疏

全民阅读 书香邢台 组织读书活动逾3000场

本报讯(陈勇曦)去年以来,邢台市开展了全民阅读“书香邢台”活动,各地各单位和公益组织相继举办好书推荐、全城悦读、全城扫码阅读、传统节日经典诵读、我是讲书人大赛、全国语文朗读大赛等系列活动3000余场,直接参与群众达70多万人次,爱读书、读好书、善读书的理念在邢台蔚然成风。书香邢台逐渐成为邢台城市文化新名片。

2018年初,邢台市委、市政府将全民阅读“书香邢台”活动确定为全市重点工作,并列入邢台市2018年重点实施的20件民生实事之一。1个主会场、17个分会场同时举行全民阅读“书香邢台”活动启动仪式,现场发布了“书香邢台”吉祥物和LOGO。市委宣传部分别成立了邢台市读书会,各地各单位成立读书会组织400余个,搭建起市县乡三级联动的网格化读书管理模式。同时,通过组织开展“百户书香家庭”“百名阅读达人”“最美读书好少年”等系列评选活动,推出了白茹云、尹雨晴、褚美影、高晨迅等340余名先进读书典型。其中,褚美影在2018“我是讲书人”国际讲书大赛(第二季)中晋级全国50强;高晨迅在2018第四届语文朗读大赛全国总决赛中勇夺小高组全国总冠军。中国图书馆学会授予邢台市图书馆“全民阅读优秀组织”称号,“扫码阅读百城共读”活动优秀单位称号。

南宮对1+N工作开展新一轮监督

本报讯(杜素敏)近日,南宮市纪委监委对1+N工作开展新一轮监督,并对各牵头单位进行调度指导。

据了解,1+N工作是指省纪委监委安排部署省级纪委监委班子成员联市监督、邢台市纪委监委班子成员联县监督工作。其中,1即突出一个核心,围绕树牢“四个意识”、践行“两个维护”,推动落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,加强监督检查;N即突出N项重点,紧盯巡视巡察反馈问题整改、巡视巡察移交问题线索核查、惩腐打伞等问题,加强监督检查,确保取得实效。南宮市按照1+N重点工作要求,自上而下成立工作专班,将1+N工作分解为15项工作

并严格落实到牵头领导、牵头单位和责任单位。制定联系监督机制,由该市纪委监委每名班子成员分包1至2个牵头部门和乡镇,紧盯省、邢台市巡视巡察反馈问题整改,开展联系监督。目前,共开展联系监督2轮次,督促9个问题、企业车间通风标准不一致等6个问题整改到位。该市纪委监委5个纪检监察室按划分区域监督有关单位和部门,对1+N工作认真梳理问题,每项工作建立整改台账并实行动态管理。截至目前,梳理出净化政治生态、党的作风建设、纪律建设和反腐败方面14个问题,已有8个问题整改取得新进展。

中国社会福利基金会向临西捐赠价值1700余万元医用设备

近年来,临西县以实施健康临西战略为抓手,创新开展健康扶贫工作,先后开展了农民免费体检、乡村健康小屋、健康长廊建设、健康帮扶进万家等活动。这次捐赠的医用设备,将有效缓解该县基层医疗设备相对薄弱的问题,尤其是捐赠的急救车辆,解决了基层医务人员为群众开展免费体检、签约履约等医疗服务时的交通出行问题。

晶澳上榜《光伏制造行业规范条件》企业名单

本报讯(通讯员王丽英)近日,工业和信息化部公布了符合《光伏制造行业规范条件》企业第七批名单,晶澳(邢台)太阳能有限公司榜上有名。该公司将智能化生产作为企业转型升级的加速器,不断推进产品向高端化迈进。公司拥有工业级电脑智能控制多轴机械手自动排版机等世界领先水平设备,曾获评省高新



日前,中电电气集团沙河光伏发电有限公司20兆瓦光伏发电项目一期工程完工。该项目建在沙河市太行山区800多亩荒山坡上,采用分块发电、集中并网的技术方案,全部建成后年发电量2113.6万千瓦时,可节约标准煤7080吨。
记者 赵永辉
通讯员 董宇飞摄

南和:公租房小区 刷脸 智能化监管

一线传真

本报讯(记者黄清标)1月4日上午,记者在南和县乐园小区门口看到,大门外竖有一根约1.6米高的铁柱,顶部安装了银色显示屏,该小区业主行至它前方3米远时,相关信息就会显示在屏幕上,大门进口栏杆随即打开。不在该小区居住的人进门则受到限制,来访亲友需

业主陪同或与业主联系登记方可进入。

据了解,乐园小区是南和县公共租赁住房小区,去年10月中旬,该小区改进管理方法,让居民刷脸进门,这就使其中经过转租、转借而后入驻的新住户,进出小区不再方便。近两个多月来,该小区已有4个租户主动退租。这是该县住建局借助人脸识别管理系统加强公租房监管所产生的效果。

该县住建局房管股股长尹文建告诉记者,2014年9月以来,已有800余户2100名低保、中低收入、返乡创业、进城务工人员入住乐园小区。他们在乐园小区核查公租房租住情况时发现,个别租户由于其另择住所等原因,把自己不住的公租房转租、转借给他人,违反了相关规定。为及时识别、清退不符合政策要求的公租房居住人员,去年秋天,他们在乐园小区安装了人脸

识别专用动态监测一体机,该机器的动态人脸识别管理系统可采集业主脸部、身份、住址、车辆等信息,24小时智能化监管公租房租住情况,对半年中未在小区居住者予以清退。

人脸识别管理还让小区的治安状况得到切实改善。据介绍,乐园小区以前时有失窃事件发生。刷脸进小区之后,基本未出现小偷小摸现象。

本报讯(通讯员赵亮、庞利鹏)记者黄清标)还是用这电取暖好,又暖和、又干净,政府为咱农民办了件大好事!去年12月27日,受强冷空气影响,冀南地区开始降雪,气温骤降,但沙河市后河村王喜秀家里却暖意融融,她对煤改电带来的干净与温暖非常满意。

这是邢台市大力推进煤改电工程的一个缩影。去年,为配合打好供暖保卫战,国网邢台供电公司按照煤改电工程的要求,新建或改造配电站变电站1602座,新增线路1281.05千米,提前完成了改造任务。进入取暖期后,该公司又针对气温低、天气多变等特点,打出保电组合拳,用真心、真情、真功夫,确保电力可靠供应。

煤改电工程工期紧、任务重,国网邢台供电公司为此下了功夫。为确保施工进度,该公司与各县电力公司主要负责人签订了煤改电工程责任书,集团化调配施工力量,坚持每日调度、每周通报,强化项目承包责任制,领导干部包村、包户、包项目,多次现场

国网邢台供电公司

确保“煤改电”群众温暖过冬

督导检查,调度解决问题。广大建设者发扬连续作战精神,抢工期保质量。

据统计,全市去年新增80864户采用电供暖用户,预计每年可减少散煤燃烧8万吨,有力支持了邢台大气质量进一步改善。

该公司建立了完善的设备和售后服务管理体系,他们根据不同用户制定差异化设备运行维护策略,在寒潮、降雪等低温取暖负荷较大的时段,通过红外测温、远程监控等技术手段加强检测。与此同时,该公司强化应急抢修力量,备足抢修物资,实施煤改电设备抢修分级分类管理,严控抢修时限。强

化服务管控,推广掌上电力APP等线上购电方式,在煤改电地区增设线下交费点,做到了日常交费不出村(户)。

煤改电工程实施以来,该公司充分发挥党建引领作用,开展了党建保民生、攻坚煤改电活动,在施工一线成立临时党支部,制定党员干部一岗双责责任清单,统一组织生活,统一党员管理,统一行动部署,广大党员干在前、冲在先,促进了工作效率和工程质量的提升。创新开展保供电保供暖,架起党群连心桥,专项行动,以供电所为单位,建立以供电所一站式服务为支点,专业联合巡检为路线,党员责任区、示范岗责任区全覆盖为平面的

网格化服务格局,开展党员服务队标准化服务。组织市、县、所三级电力系统党组织与煤改电重点建设乡镇、村党组织共建,定期召开供电公司党员、共建乡村干部、用户参加的1+1+N座谈会,将服务送到群众家门口。

为全力做好煤改电供暖服务保障工作,邢台市公共服务业企业共产党员志愿服务队与沙河市10家电采暖设备厂家签订了煤改电工作全链条服务协议,探索建立政府+供电公司+电采暖厂商三方联合全链条服务,煤改电供暖模式试点,为打赢冬季供暖攻坚战提供了支持。